

2022年1月26日

第17期(总第481期)

# 中国贸促会 每日预警快报

- 对华经贸摩擦案件.....P1
- 企业走出去风险预警.....P3
- 全球经贸动态.....P6



## 对华经贸摩擦案件

### 印度终止对华PVC胶膜反倾销措施

近日，印度财政部税收局发布通报称，终止对原产于或进口自中国的PVC胶膜的现行反倾销措施。涉及印度海关编码39204300、39204900等项下的部分产品。

### 印度继续对华拖车车轴征收反倾销税

近日，印度财政部税收局发布通报称，接受印度商工部2021年10月29日对原产于或进口自中国的拖车车轴作出的第一次反倾销日落复审肯定性终裁建议，即生产商广东富华重工制造有限公司为0.16美元/千克，其他生产商为0.31美元/千克。该措施自本通报发布于官方公报之日起生效。涉案产品包括全散件组装或半散件组装的拖车车轴。本案涉及印度海关编码87169010项下的产品。

### 欧盟对华味精启动反倾销部分期中复审自主立案调查

近日，欧盟对中国梅花集团下属两家出口商——通辽梅花生物科技有限公司、河北梅花味精集团有限公司生产的味精启动反倾销期中复审自主立案调查，重新审查涉案产品的出口价格及成本。涉案产品的欧盟CN编码为ex 29224200。本案调查期为2021年1月1日~2021年12月31日。除另行延期（2个月）外，本案终裁将于12个月内作出。利益相关方应于公告发布20日内提交案件评述意见及证据材料。

### 比利时召回中国出口爆竹

1月25日，据欧盟非食品类消费品快速预警系统（RAPEX）消息，比利时召

回中国出口Salon Roger Fireworks Beijing Celebration Crackers爆竹（型号：12055 T803B）。该产品的声压级太高，不符合欧盟烟火指令和欧洲EN 15947标准的要求。警报编号A12/00175/22。

### 卢森堡通报中国出口玩具套装不合格



1月25日，据欧盟非食品类消费品快速预警系统（RAPEX）消息，卢森堡通报中国出口玩具套装不合格，要求全球速卖通等电商平台删除此产品。该玩具套装包含不同类型的小塑料水果、两个碗、两个勺子及两对筷子，其中，塑料水果能会被误认为是食品，不符合欧盟食品仿制品指令、玩具安全指令及欧洲EN 71-1标准的要求。警报编号A12/00181/22。

### 芬兰通报中国出口服饰不合格



1月25日，据欧盟非食品类消费品快速预警系统（RAPEX）消息，芬兰通报中国出口ABDL内衣不合格，要求进口商停止进口此产品。产品的塑料材料中含有过量的DEHP，不符合欧盟REACH法规的要求。警报编号A12/00174/22。

### 西班牙通报中国出口儿童餐具不合格



1月25日，据欧盟食品饲料类快速预警系统（RASFF）消息，因产品未经授权使用竹纤维和植物纤维，西班牙通报中国出口儿童餐具不合格。该批产品已分销至其他成员国，将从收件人处撤回。通报类型为后续信息通报，编号2022.0467。

### 葡萄牙通报中国出口方便面不合格



1月25日，据欧盟食品饲料类快速预警系统（RASFF）消息，因产品检测出

未经授权的添加剂E 450c和E 451i，且产品标签不正确，葡萄牙通报中国出口方便面不合格，将销毁此批产品。通报类型为拒绝入境通报，编号2022.0470。

### 美国通报中国出口薯片不合格



1月25日，据美国食品药品监督管理局官网消息，因产品标签错误，美国通报中国好丽友食品（上海）有限公司出口薯片（蜂蜜味）不合格。预警编号99-39。

### 美国通报中国出口大豆蛋白不合格



1月25日，据美国食品药品监督管理局官网消息，因产品检测出三聚氰胺（环丙氨嗪代谢物），美国通报中国秦皇岛金海食品工业有限公司出口大豆蛋白不合格。预警编号为99-29。

## 企业走出去风险预警

### 埃塞俄比亚：阿法尔州指责“提人阵”发动新袭击，甘贝拉州遭南苏丹部落跨境袭击



1月24日，埃塞俄比亚阿法尔州政府发表声明称，“提格雷人民解放阵线”（TPLF）对阿法尔州基尔贝蒂地区（Kilbeti）发动新一轮袭击。阿法尔州政府敦促“提人阵”立刻从该州撤军，并称如果其无视州政府的严正声明，将进行有力回击。1月21日，西部甘贝拉州警察委员会表示，来自邻国南苏丹的疑似Murle部落民兵武装人员越过边界，对该州努尔区Akobo县发动袭击。当局已向该地区部署额外安全力量人员，以加强安保措施，并阻止进一步的跨境袭击。

建议驻埃塞各地，尤其是首都亚的斯亚贝巴、提格雷州、南方人民民族州、阿姆哈拉州、本尚古勒-古马兹州、奥罗米亚州、索马里州、埃-厄、埃-肯、埃-苏边境地区等多地，中方人员在近期敏感时期与未来数月，应高度重视并严格执行相关防控措施，提高防控意识，加强个人卫生防护。中资企业应遵守当地有关法律法规，采取必要防范措施，提前储备足够的粮食、饮用水及基本防疫物资，留意驻地周边异常情况及可疑人员；聘请专业机构，随时做好动态安全评估，了解项目动态安全信息，必要时应考虑暂时撤离危险地区。

## 哥伦比亚：疫情大幅反弹，阿劳卡省爆炸事件后实施宵禁，首都发现爆炸物

今年1月以来，哥伦比亚新冠肺炎疫情大幅反弹，多地相继出现感染奥密克戎变异毒株的确诊病例，近来每日新增确诊病例持续维持在2万例以上，这一数据较去年12月增加约10倍。现行的全国卫生紧急状态延长至2月28日。1月24日，东部阿劳卡省塔梅市郊发生两起爆炸事件。1月19日，阿劳卡省萨拉维纳发生汽车炸弹爆炸事件。当局随后在该省首府阿劳卡市实施22:00到05:00的宵禁，并在该省的萨拉韦纳、福图、阿劳基塔等地实施21:00到04:00的宵禁，至少持续到2月20日。近期，前哥伦比亚革命武装力量（FARC）和民族解放军（ELN）武装人员在该地区冲突不断。另外，1月21日，首都波哥大Teusaquillo街区，左翼政治集会一处办公室发现爆炸物。

建议驻哥伦比亚各地，尤其是首都波哥大、麦德林、卡利等地的中方人员，在近期与未来数月，应谨慎或避免前往哥伦比亚与委内瑞拉边境地区、罢工示威及治安事件高发地、反政府武装与犯罪集团活跃区域，密切关注传统与社交媒体对疫情、各类安全事件与集会示威的跟踪报道，注意安全防备及预防本土传播的新冠肺炎。中资企业应采取必要防范措施，提前储备充足的燃料及基本物资，留意驻地周边异常情况及可疑人员，提高驻地与随行安保等级，做好绑架袭击应急预案，并提前购买相关特定保险。

 **阿根廷：实施无须新冠肺炎病毒检测认定确诊规定，卡车司机抗议智利防疫限制措施，罗萨里奥暴力抢劫频发**



1月21日，阿根廷政府卫生官员宣布，即日起，近10天内与确诊病例密切接触者，曾在发现3例以上确诊病例的公共场所出现过的人员，住在高感染区、即近14天内每10万居民中有超过500例感染病例的地区内的人员，以及出现发烧、咳嗽、喉咙痛、呼吸困难、呕吐、腹泻、头痛、肌肉疼痛、突然失去味觉或嗅觉等症状中两种及以上者，均将被视为新冠肺炎感染者，须自我居家隔离五天。五天隔离期满后，如无症状将被视为痊愈或不具备传染力的感染者。当地舆论认为这反映该国公共检测能力和医疗物资储备出现问题。1月24日获悉，门多萨省与智利的过境点Cristo Redentor隧道前，大量卡车司机在阿根廷一侧排起长队，反对智利实施防疫入境限制以及智利海关在处理事务时的延误。1月19日，诸民间社会团体成员在全国多个城市举行示威活动，反对政府就业政策，以及表达对其他社会经济问题的不满情绪。此外，1月23日，圣菲省罗萨里奥市San Carlos社区发生一起暴力抢劫。1月18日，圣菲省罗萨里奥市一家华人超市遭暴力抢劫。

建议驻阿根廷各地，尤其是首都布宜诺斯艾利斯、科尔多瓦、罗萨里奥、拉普拉塔等中心城市，在近期与未来数月，在外人员应严格执行相关防控措施，密切关注当地疫情发展形势，提高防控意识，加强个人卫生防护，避免前往疫情风险区，避免恐慌情绪；中资企业应采取必要防范措施，留意驻地周边异常情况及可疑人员，提高驻地安保等级，做好示威骚乱应急预案。

 **阿尔及利亚：提醒在阿中国公民严密防范新一轮疫情**



近段时间，阿尔及利亚新冠肺炎疫情形势再度趋紧，每日确诊病例攀升，涉我疫情不断，回国人员中输入病例也增多，导致航班熔断。

提醒在阿中国公民密切关注阿尔及利亚疫情发展动态，特别要认识到奥密

克戎毒株传播力感染力强等特点，摒弃侥幸心理和松懈心态，做好个人防护，减少非必要外出，避免出入人员密集场所；外出时和与他人交往时务必全程佩戴口罩，保持安全社交距离；勤洗手，勤消毒，多通风，适度锻炼，合理膳食。

## 全球经贸动态

### IMF下调2022年全球经济增长预期至4.4%



1月25日，国际货币基金组织（IMF）发布《世界经济展望报告》更新内容，预计2022年全球经济将增长4.4%，较去年10月份预测值下调0.5个百分点。IMF认为，2022年全球经济状况与此前预期相比更加脆弱，原因包括变异新冠肺炎病毒奥密克戎毒株广泛传播导致全球各经济体重新出台限制人员流动措施，能源价格不断上涨和供应链中断引发通货膨胀水平超出预期且波及范围更广等。

### 美国众议院领袖推出新法案，旨在提高竞争力并支持国内芯片产业



1月25日，据路透社报道，美国众议院领袖当日公布一项法案，旨在提高美国对中国的竞争力，支持美国芯片产业，其中包括为半导体制造和研究提供520亿美元补贴。众议院表示，相关资金可用于“将制造设施迁出引发疑虑的国家，包括对美国构成重大经济或国家安全威胁的国家”。众议院预计将在下周讨论该议案。如果它获得通过，参众两院领袖将展开磋商以解决分歧。

### 新加坡向印尼追加92亿美元投资，用于发展新能源及物流中心



1月26日，据越通社报道，从印尼—新加坡非正式峰会上获悉，新加坡承诺向印尼追加投资92亿美元，用于开展新能源和可再生能源项目，以及物流中心建设项目。

### 韩国政府出台税额减免政策，促进国家战略技术新成长



近日，据韩国Edaily报道，韩国企划财政部发表《2021年税法修订后续施行令修正案》，规定国家战略技术项目税额减免对象和事后管理办法。韩政府通过修改施行令，将半导体领域20项、电池领域9项、疫苗领域5项等共计34个领域列为国家战略技术项目，并向该领域提供高额税额减免优惠政策。

### 泰国全面促进GI产品保护



近日，据泰国《世界日报》报道，泰国商业部助理部长实尼表示，2022年商业部继续采取积极措施促进地理标志（GI）产品保护，将深入全国20多个乡村开展实地考察，制定地理知识标志产品质量控制体系，以保障产品标准并出口到国外。鼓励目标群体中的800多名企业家在贸易过程中充分利用GI标志，在消费者中建立质量信心。



# 中国贸促会 每日预警快报



扫我 关注

中国贸促会经贸摩擦预警管理系统

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容/美编：中国贸促会信息中心

联系方式：蒋一玮 中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075581

赵齐 中国贸促会信息中心 010-82217963